

312  
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган. Печуздисполкома и Печузэдкома Р. К. П. (больш.).

Выходит 1 раз в неделю.

Год издания второй.

Плата за объявление:  
строка петита 60 р.

Адрес редакции:  
с. Устьцильма, Архан-  
гельской губ.  
Уком.

№ 49 (69).

Воскресенье, 13 Ноября 1921 г.

## Еще шаг вперед.

В первые годы после Октябрьской Революции Советская власть создала свои учреждения и предприятия на спех. Тогда время не ждало. Враги Советской России, — капиталисты всех стран, тесным кольцом окружили ее и стремились стереть с лица земли. Необходимо было как можно скорее создать правительственные учреждения и хозяйственные органы, чтобы завести хоть какой нибудь порядок. Конечно в этих учреждениях и органах были, и теперь есть, большие недостатки, например, волокита, формальное отношение к делу, бездельничанье и прочее. Было множество канцелярий, целая армия служащих, на заводах было много лишних рабочих, мало и плохо работающих.

Буржуи и их приспешники говорили тогда, что Советская власть ничего нового не создаст, кроме канцелярий, да штатов служащих. Однако все же в этих учреждениях и предприятиях было одно самое главное достоинство; это то, что они работали для нужд и интересов рабочих и крестьян, а не для капиталистов и помещиков, как было раньше.

Теперь Советская Республика, победив капиталистов на фронтах, уже имеет время и силы заняться переустройством своих учреждений, фабрик, заводов. Трудящиеся России сами взяли за это дело вплотную. Началась чистка. В учреждениях сокращается число служащих почти на половину, на фабриках, заводах изгоняются лодыри и лентяи. Число рабочих и служащих сокращается, а производительность работы от этого несколько не уменьшилась, а даже увеличилась. Но это только начало. В дальнейшем учреждения и предприятия будут еще усовершенствоваться, упрощаться. Лишние работники будут сняты и поставлены на другие работы, более нужные. Эти меры дают уже государству большую пользу, экономят силы и расходы, заставляют нестарательных и неумелых работников подтянуться. Промышленность от этого развивается, в учреждениях отпадает много ненужной, канительной работы.

Невозможно скоро наладить такое большое и крайне сложное дело, как управление огромным государством и устройство в нем народного хозяйства, да еще на новых, невиданных в мире, общественных началах, которые рабочие и крестьяне завели в своей Советской Республике. Шаг за шагом это будет сделано. Все устроится. Уже разбиты враги на фронтах, заменена разверстка более легким налогом, одна за одной начинают работать фабрики, железные дороги и пароходства с каждым годом перевозят все больше грузов и людей, успешно борется русский рабочий и крестьянин с голодом на Волге, день ото дня расширяется торговля наша с заграницей. Все это наши шаги вперед. Сокращение числа служащих и рабочих без уменьшения, и даже с увеличением производительности работы учреждений и предприятий, — еще один шаг вперед.

## Торопитесь внести продналог!

Всякому ясно, что никакая страна не может существовать без обложения своих граждан налогами. Бывают разные способы обложения. Когда власть находилась в руках богачей, то они устраивали так, что бедные платили больше, а богатые меньше, чем могли бы платить, судя по их состоянию, и налоги тогда не уменьшались, а год от году увеличивались. С тех пор, как власть перешла к трудящимся, беднякам, — они завели другие порядки, и кто побогаче, тот, платить стал больше. На таком правиле введен и продналог, который собирается с десятины пашни или луга, с головы скота и т. д. Налог этот со временем должен становиться все меньше и теперь он уже меньше, чем бывшая до него разверстка. Продналог высчитан самым точным образом и меньше того, чем он назначен, быть не может, потому что и так его не хватит на самые необходимые нужды государства. Ведь нужно прокормить, например, хлебом и жителей тех губерний, где хлеба мало родится, как наша Архангельская губ., и Красную Армию, и милицию, и рабочих, и служащих и всех калек, больных, сирот. Хлеба, собранного от продналога, не хватит всем им до сыта. А кроме них сей год приходится выделить много еще и для тех губерний, где был неурожай. Каким же образом можно надеяться, что продналог еще уменьшится с годами? А вот как. Для кр-п нужны разные товары: косы, топоры, гвозди, мануфактура, нитки и проч. Эти товары вырабатывают на фабриках рабочие, которых нужно прокормить, хотя бы и не досыта. Налогу не хватает для того. Поэтому государство, получая от рабочих изделия и товары, сделанные ими, обменивает их на хлеб у крестьян и добавляет этим хлебом норму и рабочим и красноармейцам и другим прочим. Если хлеба обменяется больше, то можно будет в фабрик пустить в ход больше и товаров нарабатается больше, а значит и хлеба опять можно наменять больше на эти товары, вот тогда то и продналог можно будет сбавить. Вот почему необходимо

для своей же пользы крестьянам сдавать продналог в срок и полностью!

Граждане, невыполнившие продналог, торопитесь его внести. А. Л.

## ПРОДНАЛОГ.

Возмездие за злоупотребления.

В Черкасском округе Донской области выездная сессия Ревтрибунала рассмотрев 58 дел по продналогу, приговорила между прочим, 3 продработника к растрелу по обвинению во взяточничестве, хищениях и злоупотреблениях.

Продналог в Арх. губ.

На 1 ноября в губ. продналог в процентах выполнен: яичный 59, масляный 85, хлебный 90, фураж 57, картофель 56, сено 16, мясной 15. Первыми по выполнению продналога идут Холмогорский и Печорский уезды. За недостатком сена в губернии сеной налог заменяется другими продуктами. (Роста).

## Международное положение.

Нота тов. Чичерина.

Опубликована нота т. Чичерина Великобритании, Франции, Японии, Соединенным Штатам по поводу признания долгов царского правительства. В ноте говорится, что Российское Правительство готово признать долги заключенные до 1914 г. при неперемennom условии обязательства великих держав положить конец всяким действиям, угрожающим безопасности Сов. Республики. Советская Республика принимает долговые обязательства с условием, если державы заключат с ней окончательный всеобщий мир и правительство будет признано другими державами. Нота предлагает созыв международной конференции. (Роста).

## Новая экономическая политика.

Товары из-за границы.

13/x из Англии вышел пароход с грузом 24044 пуд. муки, 1001 мешок крупы, 2600 ящиков мяса, 455 мест разного груза. В Арх. 23/x прибыл Голландский пароход с 2400 тонн угля. Из Англии вышел в Арх. пароход с 78800 пуд. муки. С 11 по 20 окт. в Арх. порт прибыли Норвежские пароходы с грузом 3919 тонн угля, русский пароход „Ямал“ и 12 русских парусников с грузом 1605 тонн соленой рыбы. (Роста).

Открытие банков.

С 15 октября начал функционировать кооперативный банк в Халькове. Открыты пока отделения в Одессе, Мариуполе, Бердянске. (Роста).

Возвращение парусного флота владельцам.

Парусный флот, национализированный Белмортрапом, возвращается прежним владельцам.

Открытие торговых предприятий.

В Питере подано 888 заявлений об аренде торговых помещений. Большинство из них под кофейни и торговлю продуктами питания. За места на рынках внесено 1 миллиард 520 миллионов руб.

Открытие банка.

В Арх. открыто отделение Госуд. банка для производства операций. (Роста)

## Борьба с разрухой.

Работа Донбаса.

В Донецком бассейне в октябре месяце добыто 35 миллионов пудов угля, что является самой большой добычей за время существования Советской власти.

Повышение производительности.

Установлением новых норм оплаты труда производительность на крупнейшем металлургическом заводе в Омске по сравнению с июлем месяцем поднялась на 500%. (Роста).

## Помощь голодающим Поволжья.

По уездам Архангельской губ.

В Шенкурскую комиссию помощи голодающим с начала кампании поступило по 13 октября: картофеля 1600 пудов, зерна, муки, крупы—401 пуд, луку 22 пуда, грибов сушеных 1 пуд. 6 ф., денег 14.700.000 руб. Сбор протекает успешно.

В г. Мезени поступило со спектаклей, концертов, вечеров, подворных сборов и лотерей 3.768 000 руб., всего с ранее поступившими сбор по уезду свыше 8 миллионов рублей.

Питание детей.

В Царицынских детских домах дети получают  $\frac{1}{4}$  ф. хлеба, изредка рыбу, масла и молока нет совсем. В Устьмедведицком округе выдают вместо хлеба суррогаты.

В Саратов прибыло английское продовольствие для питания детей; 525 тысяч детей начнут получать обеды из риса, какао, сахару, сгущенного молока, хлеба.

Помощь рабочим.

Команда иностранных пароходов, грузившихся в порту пожертвовала голодающим 1 п. 26 ф. белых галет, 8 п. 10 ф. белой муки, 5 п. 24 ф. рыбы.

Команда парохода „Ямал“ пожертвовала десятидневный хлебный паек.

Рабочие лесопильных заводов № 22 и 25 работали в течение недели лишней 1 час ежедневно в пользу голодающих, ими же пожертвовано 46 п. муки, 30 п. рыбы и др. продуктов.

Помощь римских рабочих.

Римская организация коммун. молодежи путем обхода рабочих кварталов собрала в пользу голодающих 6000 лир. В Питер прибыли 3 германских рабочих представителя в комиссию помощи голодающим; одновременно с их отъездом из Германии отправлено значительное количество продуктов. (Роста)

## Торговля с за-границей.

Прибытие в Арх-ск пароходов.

С 20 октября по 1 ноября в порт прибыли: норвежский пароход с грузом 73 000 муки, русский пароход „Умба“—69 тонн рыбы, 274 мест штучного товара, норвежский бот—35 тонн мануфактуры, 10 тонн мыла, авглийский пароход—600 тонн муки, крупы и мануфактуры. Прибыли 5 русских пароходов с рыбой. (Роста)

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ.

Конференции.

22 Ноября Печукомом Р.К.П. созывается 3-ья уездная партконференция. Норма представительства—1 делегат от каждых 5 членов партии. Комячейки с составом менее 5 членов посылают одного делегата. Поря-док дня будет объявлен особо.

15 Декабря с.г. созывается Архгубпарт-конференция.

## ЖИЗНЬ МОЛОДЕЖИ УЕЗДА. ЗА ДЕЛО, ТОВАРИЩИ!

Выделение Зырянского района Печорского уезда в пределы автономной области „Комі“ заставило районизироваться Печорский Уезд РКСМ.

Большинство, как ответственных, так и технических работников, постоянно работавших на союзной работе, уехали в Ижму.

Пришлось создавать здесь новый орган и из среды активных работников выделено Организационное Бюро (Оргбюро)

Тяжелая, огромная работа лежит на Оргбюро. Сейчас в Печуезде существует лишь одна организация РКСМ с 30 членами. Но пробуждение молодежи уже заметно. Боевой задачей Оргбюро является суметь направить просыпающуюся молодежь по верному пути, удовлетворить их требования в культурно просветительном отношении и в то же время придать им соответствующее политическое направление. Еще труднее предстоит работа с тем юношеством, которое продолжает довольствоваться скудными запросами старого прошлого.

Требуются большие усилия, большая работа со стороны каждого рядового члена РКСМ.

И только при дружных усилиях получаются хорошие результаты.

За дело, товарищи!

Увеличим армию трудящихся стойкими борцами за светлое будущее!

*Член Оргбюро С.*

## Крестьянская молодежь, иди в Р.К.С.М!

Вся Россия покрыта сетью организаций Коммунистического союза Молодежи. Нет такого местечка, где бы отсутствовал член Р.К.С.М. Наша Архангельская губерния насчитывает 3000 членов Союза Молодежи, почти исключительно крестьян. Есть они и в Печоре. Но в целом Печорская молодежь дремлет. До сего времени она не могла почувствовать переживаемых событий. И в своей массе она подавляет немногочисленную передовую молодежь.

Между тем давно наступило время для юношеской работы и ясно указывает путь, по которому должна следовать молодежь. Этот путь не что иное, как создание коммунистического общества, создание царства рабочих и крестьян.

Царство коммунизма строится. Строится оно для юношества. Раз так, значит, и юношество должно принять участие в этом. Юношество обязано помочь отцам и старшим братьям в борьбе за торжество трудящихся. Помощь необходима организованная. И способ помощи один: идти в ряды Р.К.С.М. Только таким образом юношество будет иметь человеческое существование. Союз Молодежи подготовит его к этому, перевоспитает.

„Основная цель Р.К.С.М.: учиться и создавать коммунистическое общество“—сказал наш учитель, т. Ленин. Слова понятны. Кто хочет свободной, грамотной и сознательной жизни, тот сразу почувствует, что его место в Р.К.С.М.

Крестьянский юноша! девушка! Союз Коммунистической Молодежи призывает вас в свои ряды! Он требует от вас этого, ибо это ваша обязанность, ваш долг!

Идите! *Печорское Оргбюро Р.К.С.М.*

23 октября в Народном Доме состоялась безпартийная конференция молодежи с Устьцильми. Из 27 присутствующих—тут же на собрании вступило в Союз 11.

Вечером силами Устьцилемской Городской организации поставлен спектакль.

Сбор поступил в пользу голодающих.

## МЕСТНАЯ ЖИЗНЬ.

### Местный товарообмен.

Печорское Филиальное Отделение Архгубсоюза для развития межкооперативного обмена предлагает осуществить таковой, воспользовавшись предстоящим Съездом Советов Кооперативов. Делегатам на этот Съезд будет предложено вывезти в Устьцильму местные изделия и продукты, сделанные в кооперативы населением на комиссию, и здесь, при посредстве Филиала, будет проводиться товарообмен между кооперативами. Оставшееся от этого товарообмена Филиал вывезет на Пилежскую ярмарку. На эту же ярмарку предлагается кооперативам вывозить товары и непосредственно с представителями, выбранными населением.

Кроме того Филиал открывает обмен некоторых товаров на деньги по ценам вольного рынка.

Смысл этих мероприятий сводится к тому, чтобы облегчить для населения товарообмен. Посылка с товарами своих представителей не поведет к большим расходам, но принесет несомненную пользу, так как через них кооперативы выяснят возможность приобретения необходимых товаров и взаимные, обменные цены.

Успех предполагаемого опыта зависит от самостоятельности волкооперативов и населения, т. е. все благосостояние населения зависит от него самого. Остается пожелать, чтобы правление волкооперативов широко оповестили население о предполагаемых мерах и приложили все усилия для проведения их в жизнь.

Время созыва съезда и ярмарки Филиал объявит по выяснении всех обстоятельств.

*Дядя Тора.*

### Почтовый ящик.

С. К.-ву. Прежде чем призывать молодежь в Р.К.С.М., следует самому вступить в союз. Если ты убежден, что объединение молодежи в Р.К.С.М.—залог лучшей жизни,—иди сам в Союз. Мы ждем.

В. Х.-ву. Право объявления в газете об исключении члена из Р.К.С.М. принадлежит Губкому РКСМ.

С. И. К.-ву. Члены профсоюзов по новым распоряжениям снабжаются исключительно через Упрофбюро. Филиал Губсоюза их не снабжает. Правление Филиала может под своей ответственностью заключать любые товарообменные сделки. Контроль за деятельностью Филиала принадлежит особо избранному контрольному органу, в который Вам и следует обратиться.

Издатель: Печорское отделение «Роста».

Редактор Редакционная Коллегия.